



PROCES OBUKE

1 ANALIZA POTREBA

Ova prva faza istraživanja potražnje i potreba tržišta rada i sastoji se prikupljanje informacija putem posmatranja na terenu i individualnih ili grupnih intervjua sa članovima organizacija. Rezultat analize potreba je sistematizacija opštih ciljeva koje će kurs obuke imati.

Alati koje možete koristiti: ESCO, EQAVET



2 DIZAJN

Faza dizajna obuke predstavlja srž projekta obuke, a sastoji se od nekoliko faza i elemenata: - definisanje ciljeva učenja (znanja, veštine i kompetencije), - izbor aktivnosti obuke koje će biti uključene u akciju, - razvoj strategija i alata za praćenje, evaluaciju i procenu.

Alati koje možete koristiti: Ishodi učenja, ESCO, Europass



3 ISPORUKA

Predstavlja trenutak implementacije aktivnosti; u ovoj fazi moguće je posmatrati i vrednovati napredak onoga što je detektovano u fazi identifikacije potreba za obukom i onoga što je odlučeno u fazi planiranja i, posredno, proceniti njegovu efikasnost.

Alati koje možete koristiti: EQAVET i ESCO



4 EVALUACIJA

Evaluacija rezultata nije proces koji se odvija samo na kraju celog ciklusa obuke da bi se potvrdilo postizanje ciljeva učenja, već se odvija pre, tokom i nakon realizacije projekta. Stoga je od suštinskog značaja da se identifikuje skup indikatora evaluacije koji se odnose na ciljeve, i uopšteno govoreći, koji se odnose na sve različite faze projekta.

Alat koji možete koristiti: EQAVET



5 PREGLED

Pregledati rezultate pružene obuke kako bi se pažljivo analizirao postignuti učinak i naučene lekcije kako bi mogle biti korisne za nova izdanja ili buduće projekte.

Alati koje možete koristiti: EQAVET, ESCO, Ishodi učenja



ANALIZA POTREBA

U ovoj fazi možete koristiti ESCO da istražite profil zanimanja koji vas zanima, sinonime koji se koriste na evropskom tržištu rada za definisanje istog zanimanja, srodne profile, kao i klastere potrebnih ili dodatnih veština i znanja koje cifra mora posedovati. Ako bude korisno, moći ćete da analizirate samo kompetencije i veštine bez fokusiranja na figuru. Ovo će vam omogućiti da definišete analizu koja koristi jezik koji mogu da razumeju sva evropska preduzeća i koji se lako prenosi u strane kontekste, uključujući kontekste van EU. Primenom EKAVET-a možete konsultovati javne i privatne zainteresovane strane za podršku u vašoj analizi.



DIZAJN

U ovoj fazi Ishodi učenja će vam pomoći da definišete očekivane rezultate na kraju intervencije obuke i da ih odmah podelite sa učenicima. Na taj način će svaka osoba uključena u proces obuke biti svesna njegove svrhe i moći će da napravi informisani izbor. ESCO će vam pomoći u identifikaciji i deklinaciji kompetencija i veština cilja puta sa posebnom pažnjom i na transverzalne kompetencije koje su najtraženije na nivou EU, kao što su zelene i digitalne kompetencije. Konsultovanje Europass portala pružiće vam precizniji uvid u veštine koje zahtevaju tržišni sektori, uključujući i one najinovativnije.



ISPORUKA

U ovoj fazi, EKAVET i ESCO vam omogućavaju da sprovedete obuku na funkcionalan i efikasan način, uvek držeći planirane ishode učenja pod kontrolom i usklađujući ih na putu ako se pojavi potreba za izmenama u programu zbog nedostignutog praga kompetencija ili premašio mnogo unapred od planiranog. Istovremeno, ova dva alata se mogu koristiti u definiciji alata za praćenje za nastavni i upravljački tim.



VALUACIJA

EQAVET pruža bogat repertoar evaluacionih indikatora koji su veoma korisni za tekuću i završnu evaluaciju kursa obuke. Na kraju krajeva, samo uz kontinuiranu i transverzalnu evaluaciju celokupnog procesa obuke, korisnici i osoblje u nastavi moći će da cene postignute rezultate i postanu svesni prednosti i slabosti učenika, radnih timova, opšte strukture kursa i još mnogo toga...



PREGLED

EQAVET, ESCO i ishodi učenja će biti najkorisniji u ovoj fazi jer će, kada se faza evaluacije završi, biti moguće doneti konačne zaključke, revidirati podneti predlog obuke u svetlu prilagođavanja profesionalne figure, kompetencija, veština, i prilagođavanje Ishoda učenja u cilju buduće realizacije inicijative ili za informacije tehničkog osoblja i menadžmenta organizacije.